



కలశపూజల్లో పాల్గొన్న మాజీ మంత్రి హరీశ్చంద్ర, చిత్రంలో వందేరు ప్రతాపరెడ్డి, ఎన్డీకే శ్రీనివాస్ తదితరులు

అమ్మవారి ఆశీస్సులు అందరిపై ఉండాలి

బగలాముఖి శక్తిపీఠం ప్రథమ వార్షికోత్సవంలో మాజీ మంత్రి ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీశ్చంద్రులు

శివ్వంపేట, ఫిబ్రవరి 29 : మెదక్ జిల్లా శివ్వంపేటలో వెలసిన బగలాముఖి శక్తిపీఠంలో ఏడో తెలియని మహాత్మ్యం ఉందని, ఈ ఆలయాన్ని దర్శించుకుంటే ప్రశాంతత కలిగిందని, ఏడో కొత్తదనం చూశానని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీశ్చంద్రులు అన్నారు. బగలాముఖి శక్తిపీఠం ప్రథమ వార్షికోత్సవంలో భాగంగా రెండోరోజు గురువారం హరీశ్చంద్రులతోపాటు పలువురు ప్రముఖులు హాజరై అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా హరీశ్చంద్రులు మాట్లాడుతూ శాస్త్రుల వెంకటేశ్వరశర్మ సంతకల్ప బలంతో శక్తిపీఠం నిర్మాణం చేసే కోవడం శివ్వంపేట ప్రజల అదృష్టమన్నారు. అందరికీ మంచి జరగాలని అమ్మవారిని వేడుకున్నట్లు తెలిపారు. బగలాముఖి శక్తిపీఠం నిర్మాణంలో భాగంగా నిర్మాణం జరిగిన పట్టణమహాళే గుప్పా, పట్టణమేక గుప్పా, హైకోర్టు సీనియర్ న్యాయవాది శివకుమార్ గౌడ్ వారి జన్మస్థల సాధకత చేసుకున్నారని అభినందించారు. శాస్త్రుల వెంకటేశ్వరశర్మ పట్టుదల, కార్యదీక్షతో శక్తిపీఠం నిర్మాణం సాధ్యమైందన్నారు. తనను ప్రథమ వార్షికోత్సవానికి ఆహ్వానించిన జడ్పీటీసీ పట్టణమహాళే గుప్పాకు, వారి బృందానికి హరీశ్చంద్రులు దండ్రులుగా తెలిపారు.

ప్రత్యేక పూజలు...

ఉత్సవాల్లో శాస్త్రుల వెంకటేశ్వరశర్మ అధ్యక్షతన గోదావరి జలాంతో ఆహ్వాన శత (108) కలశస్థాపన, 108 కలశ జలాలతో అమ్మవారికి అభిషేకం

కాళేశ్వరం వాస్తవాలను వివరిస్తాం



పాపపుడి తిరుగుడు ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే కొత్త ప్రతాపరెడ్డి

తొగుంట, ఫిబ్రవరి 29: కేసీఆర్ హయాంలోనే అభివృద్ధి, సంక్షేమం జరిగిందని దుబ్బాక ఎమ్మెల్యే కొత్త ప్రతాపరెడ్డి అన్నారు. తొగుంట వ్యవసాయ మార్కెట్ లో గురువారం సానైట్ అధ్యక్షులతో ఏర్పాటు చేసిన పాపపుడిగుడు ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాన్ని ఎమ్మెల్యే ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఆకు పప్పు తెలంగాణ కోసం ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం చేపట్టిందన్నారు. ఉత్తర తెలంగాణకు గుండెయి లాంటి మేడిగడ్డ ప్రాజెక్టు మీద కాంగ్రెస్ నాయకులు అవినీతి ఆరోపణలు చేయడం హేయనీయమన్నారు.

కాళేశ్వరం తాగే సస్యశ్యామలం

వెల్దుర్తి, ఫిబ్రవరి 29: బీడు భూములను సస్యశ్యామలం చేయడమే లక్ష్యంగా కేసీఆర్ హయాంలో నిర్మించిన కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టులో లక్షలాది ఎకరాల బీడుభూములు పంటపొలాలుగా మారాయని ఎమ్మెల్యే సునీతాలక్ష్మి అన్నారు. కొండపోత మ్మ సాగర్ నుంచి గోదావరి జలాలు మండల పరిధిలోని హల్దివాగులోకి ప్రవహించడంతో గురువారం ఎమ్మెల్యే ఉప్పలిరాజుగారి శ్రీధర్ వద్ద మండల నాయకులతో కలిసి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ మేడిగడ్డ బరాజ్ వద్ద ఏర్పడ్డ పగుళ్లకు మరమ్మతులు చేయడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కాలయాపన చేస్తూ బరాజ్ ను మరింత ప్రవహించేలా చేస్తుందన్నారు. నాలుగు సంవత్సరాల నుంచి కొండపోత మ్మ సాగర్ ద్వారా గోదావరి జలాలు హల్ది ప్రాజెక్టులో ప్రవహిస్తుండడంతో పరిసరాల్లో ప్రాంత రైతులకు సా



ఉప్పలిరాజుగారి శ్రీధర్ వద్ద గోదావరి జలాల ప్రత్యేక పూజలు చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే సునీతా లక్ష్మి

గు, తాగునీటి కష్టాలు తీరావచ్చును. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మండల ప్రభుత్వం అధ్యక్షుడు భూపాలరెడ్డి, జడ్పీటీసీ రమేష్ గౌడ్, నాయకులు కృష్ణగౌడ్, శ్రీనివాస్ గౌడ్, గంగాధర్, శ్రావణ్ కుమార్ తదితరులున్నారు.

మేడిగడ్డపై కాంగ్రెస్ కుట్రలు



చేర్లాలలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే పల్లె

చేర్లాల, ఫిబ్రవరి 29: తెలంగాణ వరప్రదాయిని కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టులోని మేడిగడ్డ బరాజ్ పై కాంగ్రెస్ సర్కారు కుట్రలు చేస్తున్నదని, సీఎం రేపంతో పాటు మండ్రులు, ఎమ్మెల్యేలు బీఆర్ఎస్ నేతలపై తిట్ల పురాణం బండ్ చేసి వెంటనే రైతులను ఆదుకునేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని ఎమ్మెల్యే పల్లె రాజేశ్వరరెడ్డి పిలుచుచున్నారు. చేర్లాల పట్టణంలో గురువారం ఎమ్మెల్యే పల్లె బిలేకలతో మాట్లాడుతూ మేడిగడ్డపై కాంగ్రెస్ సర్కారు కుట్ర చేయడం సరికాదని, 88 పిల్లలతో రెండు పిల్లలకుంటే వాటిని మరమ్మతు చేయడం పక్కన పెట్టి, సాగర్ రాజకీయాల కోసం కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు మొత్తం పూర్తి అనడం వారి ఆవివేకానికి నిదర్శనమన్నారు. మాజీ మండ్రులు కేసీఆర్, హరీశ్చంద్రుల అధ్యక్షులతో మేడిగడ్డ జనగామ నియోజకవర్గం నుంచి ముఖ్య నాయకులతో కలిసి వేడుకలు తెలిపారు. ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీలను నిరవేరాలని అడిగితే సీఎం రేపా మా మర్చిపోయి ప్రతిపక్షంపై పరుషపదజాలంతో దూషిస్తున్నారని, ఇది తగదన్నారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో చేర్లాల పట్టణం సమగ్రాభివృద్ధి చెందిందని, రానున్న రోజుల్లో కాంగ్రెస్ అన్ని విధాలుగా అభివృద్ధి చేసేందుకు కృషి చేస్తానని తెలిపారు. చేర్లాల రెవెన్యూ డివిజన్ సాధించే

పరకు విశ్రమించేదిలేదని, ఇప్పటికే అసెంబ్లీలో డివిజన్ ఏర్పాటు అంశాన్ని ప్రస్తావించడమే కాకుండా సంబంధిత శాఖ మంత్రికి లేఖలను సైతం అందజేసినట్లు తెలిపారు. గతేడాది తాను మంజూరు చేయించిన రూ.10కోట్లను మున్సిపాలిటీలోని అన్ని వార్డులకు కేటాయింపాలని మున్సిపల్ తీర్మానం చేస్తుంది తెలిపారు. మున్సిపల్ కమిషనర్, ఏక, కొన్ని లక్షతో వార్డుల్లో పక్కనలేదని రూ.10కోట్ల నిధులనుంచి అవసరమైన వోట అభివృద్ధి పనులు చేపట్టాలన్నారు. ఎమ్మెల్యే వెంట మున్సిపల్ చైర్మన్లను అంకురించి సురూపా రాజ్ శ్రీధర్ రెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ నిమ్మ రాజేశ్వరరెడ్డి, ఏఎస్సీ వైస్ చైర్మన్ పుర్ర వెంకటరెడ్డి, మాజీ ఎంపీ మేడిగడ్డ శ్రీధర్, నాయకులు ముస్తాఫా బాలనర్సయ్య, శివగారి అజయ్య, యూ యాద్దర్, బీఆర్ఎస్ నిర్వాహ ప్రధాన కార్యదర్శి గదరాజు చంద్రులు, పచ్చిమర్ల సిద్దిరాములు, చేతిరెడ్డి సందీప్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పుట్టిన రోజు వేడుకల్లో ఎమ్మెల్యే

బీఆర్ఎస్ మున్సిపల్ షోర్ లీడర్ మంగోలు చంటి ప్రతినిధులు అంశాన్ని ప్రస్తావించడమే కాకుండా సంబంధిత శాఖ మంత్రికి లేఖలను సైతం అందజేసినట్లు తెలిపారు. గతేడాది తాను మంజూరు చేయించిన రూ.10కోట్లను మున్సిపాలిటీలోని అన్ని వార్డులకు కేటాయింపాలని మున్సిపల్ తీర్మానం చేస్తుంది తెలిపారు. మున్సిపల్ కమిషనర్, ఏక, కొన్ని లక్షతో వార్డుల్లో పక్కనలేదని రూ.10కోట్ల నిధులనుంచి అవసరమైన వోట అభివృద్ధి పనులు చేపట్టాలన్నారు. ఎమ్మెల్యే వెంట మున్సిపల్ చైర్మన్లను అంకురించి సురూపా రాజ్ శ్రీధర్ రెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ నిమ్మ రాజేశ్వరరెడ్డి, ఏఎస్సీ వైస్ చైర్మన్ పుర్ర వెంకటరెడ్డి, మాజీ ఎంపీ మేడిగడ్డ శ్రీధర్, నాయకులు ముస్తాఫా బాలనర్సయ్య, శివగారి అజయ్య, యూ యాద్దర్, బీఆర్ఎస్ నిర్వాహ ప్రధాన కార్యదర్శి గదరాజు చంద్రులు, పచ్చిమర్ల సిద్దిరాములు, చేతిరెడ్డి సందీప్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నమస్తే తెలంగాణ

మెదక్

13 హైదరాబాద్, శుక్రవారం 1 మార్చి 2024

MEDAK

సిద్దిపేట, మెదక్, సంగారెడ్డి జిల్లాలకు కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు వరప్రదాయినిగా మారింది. ఈ ప్రాజెక్టు ద్వారా ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో బీఆర్ఎస్ సర్కారు లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు అందించింది. కేసీఆర్ భగీరథ ప్రయత్నం, మాజీ మంత్రి తన్నీరు హరీశ్చంద్రుల నిరంతర కృషితో గోదావరి జలాలు బీడు భూములను సస్యశ్యామలం చేశాయి. రిజర్వాయర్ నిర్మాణంతో సిద్దిపేట జిల్లాలో పంటల సాగునీటి సరఫరా రికార్డు స్థాయిలో దిగుబడులు వచ్చాయి. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుతో జిల్లాలో సాగు స్వరూపం పూర్తిగా మారిపోయింది. నేడు బీఆర్ఎస్ ప్రతినిధుల బృందం కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టులోని 'మేడిగడ్డ బరాజ్' పర్యటన నేపథ్యంలో ప్రత్యేక కథనం.

- సిద్దిపేట, ఫిబ్రవరి 29 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినది)

రిజర్వాయర్ నిర్మాణం..

కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ద్వారా గోదావరి జలాలు అందించేందుకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం సిద్దిపేట జిల్లాలో అన్నపూర్ణ, రంగనాయక సాగర్, కొమురవెల్లి మల్లన్నసాగర్, కొండపోత మల్లన్నసాగర్, కొండపోత మల్లన్నసాగర్ నిర్మించింది. ఈ రిజర్వాయర్ల కింద కాల్వలు నిర్మించి చెరువులు, కుంటలు నింపింది. దీంతో మండలంలోని చెరువులు అలలు పారాయి. గోదావరి ప్రాజెక్టు పూర్తిచేసి ప్రయోజనం నిర్వహించింది. రాష్ట్రంలో అత్యధికంగా రిజర్వాయర్ల నిర్మాణం జిల్లాలో నిర్వహించుతున్నారు.



గత ఆగస్టు మాసంలో రంగనాయక సాగర్ లోని గోదావరి నీళ్లను చూసి ఆనంద వ్యక్తం చేస్తున్న మాజీ మంత్రి హరీశ్చంద్రులు

అన్నపూర్ణ (అనంతగిరి) రిజర్వాయర్

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా ఇల్లంతకుంట మండలం అనంతగిరి, సిద్దిపేట జిల్లా చిన్నకొడూరు మండలం అల్లీపూర్, ఎల్లూపల్లి, కొచ్చుగుట్ట పల్లి గ్రామాల మధ్య అన్నపూర్ణ (అనంతగిరి) 8.50 టీఎంసీల సామర్థ్యం రిజర్వాయర్ ను నిర్మించారు. సుమారుగా రూ. 2,700 కోట్లతో చేపట్టారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు - 10లో భాగంగా శ్రీ రాజరాజేశ్వర రిజర్వాయర్ నుంచి నీటిని అన్నపూర్ణ రిజర్వాయర్ లోకి తరలిస్తున్నారు.

ఇల్లంతకుంట మండలం తిప్పారం వద్ద 92 మీటర్ల లోతులో ఆనీయలోనే అతి పెద్ద ఓపెన్ నస్ట్రఫుల్ వంపు నిర్మించారు. ఒక్కో వంపు 106 మోగా వాట్లతో కలిగినవి నాలుగు. 120 మోగా వాట్ల ప్రాస్పెక్టర్లను నాలుగింటి బిగించారు. ఈ రిజర్వాయర్ తో సిద్దిపేట జిల్లాలోని చిన్నకొడూరు, బెజ్జంకి మండలాలలో 15,200 ఎకరాలు, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలోని ఇల్లంతకుంట మండలంలో 14,000 ఎకరాలు, కరీం నగర్ జిల్లాలోని గన్నేపవరం మండలంలో 800 ఎకరాలకు సాగునీరుండుతుంది.

ఇల్లంతకుంట మండలం తిప్పారం వద్ద 92 మీటర్ల లోతులో ఆనీయలోనే అతి పెద్ద ఓపెన్ నస్ట్రఫుల్ వంపు నిర్మించారు. ఒక్కో వంపు 106 మోగా వాట్లతో కలిగినవి నాలుగు. 120 మోగా వాట్ల ప్రాస్పెక్టర్లను నాలుగింటి బిగించారు. ఈ రిజర్వాయర్ తో సిద్దిపేట జిల్లాలోని చిన్నకొడూరు, బెజ్జంకి మండలాలలో 15,200 ఎకరాలు, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలోని ఇల్లంతకుంట మండలంలో 14,000 ఎకరాలు, కరీం నగర్ జిల్లాలోని గన్నేపవరం మండలంలో 800 ఎకరాలకు సాగునీరుండుతుంది.

కొమురవెల్లి మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్

కొమురవెల్లి మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ 50 టీఎంసీల సామర్థ్యంతో నిర్మించారు. కేంద్ర జల సంఘం సూచనల మేరకు వ్యవసాయ, తాగునీరు, పరిశ్రమలకు నీటిసరఫరాలో అవకాశం లేకుండా ఉండేందుకు తొంగు మండలం దగ్గర ఈ భారీ రిజర్వాయర్ ను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ రిజర్వాయర్ లో భాగంగా ముంపు చెరువు గుర్తిన గ్రామంలోని 5,205 కుంటుంబాలకు గజెట్ల మండలంలోని ముట్టాజెట్ల, సంగారెడ్డి గ్రామంలో 600 ఎకరాల్లో అర్బిఎంఆర్ కాల్చి నిర్మించి ఇంట్లు కేటాయింపారు. ఈ రిజర్వాయర్ ను 23 ఫిబ్రవరి, 2022లో ఆహ్వాని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ జాతికి అంకితం చేశారు. రిజర్వాయర్ మొత్తం పొడవు 22.600 కి.మీ.లకు, ఈ రిజర్వాయర్ కు 5 ప్రధాన తూములు నిర్మించగా, 16,43,665 ఎకరాలకు నీటి సరఫరా కోసం ప్రతిపాదించడం జరిగినది. దీనిలో 12,18,080 ఎకరాల కొత్త ఆయకట్టుకు ప్రాజెక్టు 12,13,14,15,16,18, 19 ద్వారా నీరు అందించేందుకు ప్రతిపాదించారు. సింగూర్ ప్రాజెక్టు, వనదుర్గ (సునపూర్ అనకట్ల), నిజాంసాగర్, తపానుపల్లి రిజర్వాయర్ల కింద 4,25,585 ఎకరాల ఆయకట్టుకు నీటిని అందిస్తున్నారు.

మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ తో 10 జిల్లాలు..

మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ ద్వారా మిష్టర్ భగీరథలో భాగంగా మంగోలు గ్రామంలో వాటర్ డ్రైవ్ మెంట్ ఫ్యాంట్ నిర్మించి దాని నుంచి 540 మిలియన్ లీటర్ల వరకే (ఎంఎల్డీ) శుద్ధ తాగు నీటిని 7 జిల్లాల్లోని 10 నియోజకవర్గాలకు సరఫరా చేస్తున్నారు. 270 మిలియన్ లీటర్ల వరకే (ఎంఎల్డీ) శుద్ధతాగు నీటి సరఫరా వ్యవస్థను 10 ఏప్రిల్ 2023న ఆహ్వాని మంత్రిలు తన్నీరు హరీశ్చంద్రులు, ఎన్డీకే ప్రతాపరెడ్డి దయాకరంపాల్లు ప్రారంభించారు. మల్లన్నసాగర్ ద్వారా 10 జిల్లాలు, 24 నియోజకవర్గాలు లభిపొందుతున్నాయి.



వనదుర్గ ప్రాజెక్టు

నిజాంసాగర్ కు జీవం పోసి..

కొండపోత మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ నుంచి నిజాంసాగర్ వరకు నీటిని అందించి భరోసా కల్పించారు. కొండపోత మల్లన్నసాగర్ నుంచి సంగారెడ్డి కెనాల్ ద్వారా హల్ది వాగు, మంజీరా గుండా 90 కి.మీ.లకు ప్రయాణించి కామరెడ్డి జిల్లా నాగి రెడ్డి పేట మండలం గొల్లిలిగాల వద్ద నిజాంసాగర్ లో గోదావరి కలిశాయి. వర్షం వస్తే మండలం (సంగారెడ్డి కెనాల్ నుంచి)లో వరుసగా 4 పెద్ద చెరువులతో పాటు హల్దివాగుపై 32 చెక్ డ్యాములను నిర్మించారు. వీటిలో సిద్దిపేట జిల్లాలో 9, మెదక్ జిల్లాలో 23 చెక్ డ్యాములను నిర్మించారు.

రైతుబంధు కింద రూ. 8.771 కోట్లు

రైతుబంధు కింద రూ. 8.771 కోట్లు రైతుబంధు 803.05 కోట్లు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రైతుబంధు ప్రారంభించినప్పటి నుంచి 2023 ఆగస్టు వరకు 11 విడతల్లో ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో 85.99.091 మంది రైతులకు రూ. 8.771.73 కోట్లు రైతు బంధు కార్యక్రమం ద్వారా అందించారు. రైతుబంధు కింద 16,061 మంది రైతు కుటుంబాలకు రూ. 803.05 కోట్లు వారి వాటాల్లో జమచేసింది.

జిల్లాలో రిజర్వాయర్లు..
కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ప్రాజెక్టు - 10లో భాగంగా మిడ్ మానేరు నుంచి గోదావరి నీటిని 9.50 టీఎంసీల కెపాసిటీ గల అన్నపూర్ణ రిజర్వాయర్ కు తరలిస్తున్నారు. దీంతో రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాకు 30వేల ఎకరాల ఆయకట్టు, సిద్దిపేట జిల్లాకు 15,200 ఎకరాలు సాగునీరు వచ్చింది. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ప్రాజెక్టు - 11లో అన్నపూర్ణ నుంచి రంగనాయకసాగర్ రిజర్వాయర్ కు నీటిని ఎత్తిపోస్తున్నారు. దీని కెపాసిటీ 9 టీఎంసీల సామర్థ్యం. ఈ రిజర్వాయర్ నుంచి లక్షా 10 వేల ఎకరాలకు సాగునీరుండుతుంది. కొమురవెల్లి మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ ను 23 ఫిబ్రవరి, 2022 కొండపోత మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ ను 29 మే, 2020లో మాజీ సీఎం కేసీఆర్ జాతికి అంకితం చేశారు. బెజ్జంకి మండలం తోటపల్లి వద్ద 0.32 టీఎంసీల సామర్థ్యంతో తోటపల్లి ఆన్ లైన్ రిజర్వాయర్, కొమురవెల్లి మండలం వనపూర్ - తపానుపల్లి గ్రామాల మధ్య తపానుపల్లి రిజర్వాయర్ ను 0.50 టీఎంసీల సామర్థ్యంతో నిర్మించారు. హుస్సేన్ సాగర్ నియోజకవర్గం అక్కన్నపేట మండలంలో గోరవెల్లి రిజర్వాయర్ నిర్మాణ పనులు పూర్తి చేశారు. దీని సామర్థ్యం 8.23 టీఎంసీలు. జిలేపల్లి ట్రయల్ రన్ సైతం నిర్వహించారు.

మెతుకునీమకు వరప్రదాయిని

కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుతో ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో మారిన సాగు స్వరూపం



రంగనాయక సాగర్ రిజర్వాయర్

సిద్దిపేట జిల్లాలోని చిన్నకొడూరు మండలం చంద్రాపూర్ - పెద్దకొడూరు గ్రామాల శివారులో రంగనాయక సాగర్ రిజర్వాయర్ ను 3 టీఎంసీల సామర్థ్యంతో నిర్మించారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు ప్రాజెక్టు - 11లో భాగంగా నిర్మించిన ఈ రిజర్వాయర్ లో బండ్ 8.65 కి.మీ పొడవు ఉంటుంది. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలోని అన్నపూర్ణ రిజర్వాయర్ (బండ్) 1.746 కి.మీ వద్ద స్కూయర్ (తం)ను ఏర్పాటు చేసి నాలుగు గేట్లను బిగించారు. హెడ్ రెగ్యులేటర్ ద్వారా గ్రామీణ కెనాల్, సారంగం ద్వారా గోదావరి జలాలు శ్రీ రంగనాయకసాగర్ రిజర్వాయర్ లోకి పంపించి చేస్తున్నారు. ఈ రిజర్వాయర్ ను 24 ఏప్రిల్ -2020లో ఆహ్వాని మంత్రిలు తన్నీరు హరీశ్చంద్రులు, కె.తారక రామారావు ప్రారంభించి జాతికి అంకితం చేశారు. రంగనాయక సాగర్ ఏకమ కాల్వ ద్వారా 70,000 ఎకరాలు కుడి కాల్వ ద్వారా 40,000 ఎకరాలు ఆయకట్టు ప్రతిపాదించారు. సిద్దిపేట అర్బన్, సిద్దిపేట రూరల్, సంగనూర్, నారాయణరావుపేట, చిన్నకొడూరు, బెజ్జంకి మండలాలలో 51 గ్రామాలలో 76,931 ఎకరాల ఆయకట్టు, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాలో ఇల్లంతకుంట, ముస్తాబాద్, తంగిళ్లపల్లి మండలాలలోని 29 గ్రామాలలో 33,069 వేల ఎకరాల ఎకరాల ఆయకట్టు ప్రతిపాదించారు.

కొండపోత మల్లన్న సాగర్ రిజర్వాయర్

కొండపోత మల్లన్న సాగర్ రిజర్వాయర్ 15 టీఎంసీల సామర్థ్యంతో ముక్క మండలం పాములపల్లి వద్ద నిర్మించారు. ఈ రిజర్వాయర్ మంపునకు గుర్తిన గ్రామాలను చెందిన 1860 నియోజక కుటుంబాలకు మునుగు మండలం తునికే బోల్లారం గ్రామంలో అర్బిఎంఆర్ కాల్చి నిర్మించారు. ఈ రిజర్వాయర్ ను 29 మే, 2020లో మాజీ సీఎం కేసీఆర్ జాతికి అంకితం చేశారు. ఈ రిజర్వాయర్ మొత్తం పొడవు 15 కి.మీ . ఈ రిజర్వాయర్ కు 4 ప్రధాన తూములు నిర్మించారు. కొండపోత మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ ద్వారా 2,85,280 ఎకరాలకు సాగునీటిని అందిస్తున్నారు. ఈ రిజర్వాయర్ కింద 5 జిల్లాలు, 10 నియోజకవర్గాలకు లభి చేశారు. కాల్వల నిర్మాణానికి అవసరమైన 4 ప్రధాన తూములు నిర్మించారు. 4,636 ఎకరాలకు సాగునీరుండుతుంది. కొండపోత మల్లన్న సాగర్ ద్వారా 2,85,280 ఎకరాల ఆయకట్టుకు నిర్మించేందుకు 8 కాల్వల పనులు జరుగుతున్నాయి.

కూడవెల్లి వాగు నుంచి ఎగువ మానేరు

కేసీఆర్ ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న సిద్దిపేట జిల్లా గజెట్ల నియోజకవర్గంలోని మర్చాక మండలం కడలేరు వాగు ప్రారంభమవుతుంది. ఇదే వాగును కూడవెల్లి వాగుగా పిలుస్తారు. మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ ద్వారా సిద్దిపేట జిల్లాలోని కొండపోత మల్లన్నసాగర్ రిజర్వాయర్ వద్ద కడలేరు వాగును నిర్మించారు. ఈ రిజర్వాయర్ కింద 5 జిల్లాలు, 10 నియోజకవర్గాలకు లభి చేశారు. కాల్వల నిర్మాణానికి అవసరమైన 4 ప్రధాన తూములు నిర్మించారు. 4,636 ఎకరాలకు సాగునీరుండుతుంది. కొండపోత మల్లన్న సాగర్ ద్వారా 2,85,280 ఎకరాల ఆయకట్టుకు నిర్మించేందుకు 8 కాల్వల పనులు జరుగుతున్నాయి.

రంగనాయక సాగర్

సిద్దిపేట జిల్లాలోని గోరవెల్లి ప్రాజెక్టు నుంచి రమ్యు ష్టర్ ఫో కెనాల్ కింద 2008 -09 సంవత్సరంలో ప్రారంభించారు. దీనికి నీటిని ఎన్నారెన్సి అక్కడి నుంచి తోటపల్లి ఆన్ లైన్ రిజర్వాయర్ ద్వారా గోరవెల్లి లిఫ్ట్ కెనాల్ ద్వారా నింపాలి ప్రయాణం చేశారు ఈ ప్రాజెక్టును ప్రారంభించిన పాతలాల్ తో గోదావరి నీటిని 1.41 టీఎంసీలు తలపించింది. పల్లెల్లో ఎక్కడ చూసినా దానవ్యు రాజులు కనిపించాయి. రైతుబంధు, రైతుబంధు, నిరంతర విద్యుత్, సాగునీరు, పంటకొనుగోల కేంద్రాలు ఇవన్నీ కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో రైతులకు కలిసి వచ్చాయి.